

中欧班列长三角营运线路达12条

到达亚欧14个国家24个城市助推“一带一路”

“一带一路”上的
上海企业

上周六下午, X8024 次中欧班列(义乌-马德里)从义乌西站驶出, 这列满载小商品、服装等货物的列车是 2017 年开行的第 1000 列中欧班列。1000 列这一“成绩”, 较去年同期增加了 612 列, 增长 158%。

目前, 依托新亚欧大陆桥和西北利亚大陆桥, 已形成西、中、东 3 条中欧铁路运输通道, 中国铁路已经铺画中欧班列运行线 51 条, 国内开行城市达到 28 个, 到达欧洲 11 个国家 29 个城市, 其中今年新增 2 个国家 15 个城市。而在中国经济最发达的地区之一——长三角地区, 由上海铁路局和中铁集装箱公司上海分公司组织开行的中欧班列营运线路已达 12 条, 到达亚欧 14 个国家 24 个城市, 有力助推了“一带一路”建设发展进程, 构筑起中欧经贸文化交流的“黄金丝路”。

到达亚欧14个国家

自 2013 年 9 月 29 日上海铁路局和中铁集装箱公司上海分公司组织开行首趟中欧班列(苏州-华沙)以来, 长三角中欧班列以其货源支持强劲、通关高效便利、产品辐射范围广等特点, 为区域商品贸易开辟了一条出口亚欧的安全、高效、便捷的全物流通道。

经过 3 年多的精心培育和呵护, 长三角中欧班列营运线路从 1 条增长到 12 条。上海铁路局和中铁集装箱公司上海分公司先后在宁波北、北仑港港站、义乌西、杨浦、芦潮港港站、苏州西、南京西、南通东、合肥北、铜山、连云港港站装车, 涉及上海、江苏、浙江、安徽三省一市 9 个开行中欧班列的城市, 11 个实际开行中欧班列的装车组织站, 境外到达伊朗、阿富汗、俄罗斯、拉脱维亚、白俄罗斯、波兰、德国、西班牙、英国等亚欧 14 个国家 24 个城市。

目前, 长三角中欧班列亚欧方向已实行每周 20 列常态化开行。

在 12 条营运线路中, 中欧班列(义乌-伦敦)途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国、比利时、法国、英国等国家, 全程 12451 公里, 是目前开行的中欧班列中所经国家最多、途经国家所装商品最丰富的国际铁路货运班列。

列数运量稳定增长

中欧班列日均运行 1300 公里, 正点率接近 100%, 最快 12 天抵达欧洲。运输时间是海运的三分之一, 运价为空运的五分之一, 时效和价格等诸多优势使中欧班列吸引了更多的货源, 开行列数和货运量呈现稳定增长的态势。

在加强中欧班列去程组织的同时, 铁路部门通过多种方式吸引回程货源, 越来越多的欧洲企业通过中欧班列将货物运往中国市场, 回程列数不断增长。2015 年 2 月 22

日, 义乌中欧班列首次成功从马德里载货回程, 这是长三角开行的首趟回程班列。2017 年 1-4 月份, 中欧班列累计开行回程 12 列、运送 1296 个标准箱, 回程货运量大幅增长。4 月 29 日, 首列从英国伦敦返程的中欧班列抵达浙江义乌, 实现中欧班列(义乌-伦敦)双向对开, 至此, 长三角中欧班列回程营运线路达 4 条, 并进入双向常态化开行。

惠及多国企业民众

据中铁集装箱公司上海分公司方面介绍, 关于长三角地区中欧班列的欧洲方向去程主要货源, 浙江义乌至欧洲国家以小商品为主, 江苏苏州至德国汉堡、波兰华沙以电子产品、电器为主, 安徽合肥至德国汉堡以白色家电及机械产品为主。亚洲方向装车城市则集中在连云港, 主要货源为到达中亚五国的生产、生活资料等出口货源和电子产品、电器、汽车及配件等过境货源。

运送的货物与企业、民众的生产生活息息相关, 这些货物到达沿途各国后, 通过当地销售渠道走入城市乡村, 惠及相关国家企业和民众。

班列回程所载的各国产品也依托长三角三省一市巨大的销售网络和消费市场, 帮助“一带一路”沿线国家企业打开中国市场的大门, 所载货物品类也由最初的欧洲红酒、橄榄油和西班牙火腿等快消品为主, 逐步增加至生物医药、母婴用品、软饮、太阳能薄膜、洗衣机配件、成套橱柜等工业品, 货物品种越来越丰富, 货值越来越高。2017 年还实现了轿车整车的回程运输。

本报记者 金志刚 通讯员 许文峰



手机扫一扫
看新闻
扫二维码
看新闻

上海安博会 下周三开幕

本报讯(首席记者 潘高峰)第十七届上海国际公共安全产品博览会将于 5 月 24-26 日在上海浦东世博展览馆(国展路 1099 号)举行。

主办方介绍, 展会将全面展示安防行业智能化领域的最新成果。“防撞立柱”“声波盾”“无人机与反无人机干扰器”“X 射线安全检测仪”, 以及应用于港口、机场、轨交站大客流场所的“人脸识别”等产品, 为上海城市反恐提出新的解决方案; “ATM 智能防护舱”“AR 眼镜”“智能安保服务机器人”“自主巡逻车型机器人”作为最新研发的安保设备, 由原来的“被动安防”升级为“主动安防”; 远程监控产品、指纹锁、防爆防撬锁芯等为普通家庭安全提供保障; 智能养老方面, 通过互联网平台就可以对家中老人的情况进行实时关注, 并将物业服务、社区购物、餐饮快送、医疗健康、教育文化等社区服务有机整合。

据悉, 市公安局治安总队还将在展会现场设立“社区安全屋”, 通过市民互动、现场答疑等方式普及安防知识。



国际博物馆日—— 让展品走出橱窗

今天是“国际博物馆日”。上海纺织博物馆昨天推出“华服典章——中国满族服饰展”暨“新势力——中国当代时装设计展”, 为广大的市民献上一份节日贺礼。

与日常展览不同的是, 6 位美丽的满族少女身着华丽的满族服饰, 伴着音乐翩翩而来, 揭开了本次展览的序幕。

据悉, 展览共展出 100 余件满族服饰珍品。满族的女式旗袍样式得到各民族妇女的喜爱, 经过现代重新设计改革后的旗袍, 端庄、大方、典雅, 成为整个中华民族的代表性服装, 沿用至今。本报记者 孙中钦 摄影报道

今年申城将新增 7000 张养老床位

“长者照护之家”年底覆盖各街道

本报讯(记者 江跃中 通讯员 江燕)在昨天举行的市政协重点协商办理“加快社会养老服务体系”提案专题座谈会上, 市民政局局长朱勤皓透露, 今年上海将新增 7000 张养老床位、80 家社区老年人日间服务中心、50 家养老机构内设医疗机构、50 家“长者照护之家”, 并为 50 家存量养老机构实施电气线路改造。计划到今年底,

“长者照护之家”在全市各街道和部分城市化明显的镇实现全覆盖。

据市民政局统计, 上海是全国老龄化程度最高的城市, 至去年底, 上海 60 岁及以上户籍老年人口为 457.79 万人, 占户籍总人口 31.6%。对此, 本市到 2020 年要全面建成涵盖养老服务供给、服务保障、政策支撑、需求评估、行业监管“五位一体”的社会养老服务体系。

至去年底, 全市已有养老机构 702 家, 床位数 13.2 万张。

朱勤皓表示, 在中心城区重点推广“长者照护之家”, 年底计划在各街道和部分城市化明显的镇实现全覆盖; 在郊区农村地区, 鼓励发展以村民小组为单位的“宅基睦邻点”。建设社区为老服务综合体, 即社区综合为老服务中心, 同时考虑依托该中心形成全市通用版+社

区特色版的“养老服务包”。

朱勤皓指出, 本市将不断完善养老服务保障体系, 继续推动有条件的养老机构内设医疗机构, 至今年底, 实现达到一定床位规模的养老机构均设置医疗机构。同时, 社区托养机构与社区卫生服务中心签约率达到 100%; 推进养老护理员队伍建设, 到 2020 年, 本市养老服务机构中(包括养老机构、社区居家养老服务机构和组织), 养老护理人员要新增 4.5 万人, 养老护理人员全员的持证上岗率要达到 95% 以上, 其中, 国家职业资格证书等级证书持证率要达到 30% 以上。

墨尔本韦里比新城的未来之星——尚品阁

文 陈 薇

此时此刻, 一座雄伟的新城正在墨尔本西南方拔地而起。这个被誉为维多利亚州二十年内极重要的基础设施建设项目, 旨在彻底改变墨尔本西南的区域功能格局, 将在离老城区市中心以西 25 公里处, 重新打造一个集教育、商业、就业、医疗、居住为一体的现代化新城市中心。这个名为韦里比新城的新城市中心占地 775 公顷, 规模相当于现在墨尔本市中心核心区域的五倍, 整个地区开发规划将创造 58300 个工作机会, 将建 7100 套住房, 吸引 20000 人入住。占地 400 公顷的澳洲大学城也规划于此。

未来, 多家澳洲与国际知名的鼎鼎大学校园以及优质学府将落户于该区域中, 有墨尔本大学分校、维多利亚大学分校、墨尔本私立中学、Stella Maris 教会小学、Seabrook 小学等等。届时将吸引近四万名学子在此就读, 为周围地区带来源源不断的活力与商机。韦里比新城的横空出世, 使得该区域成为未来墨尔本新的教育、科研、就业和商业中心, 彻底改变了大墨尔本地区房地产投资的现有逻辑和格局。

尚品阁(UPPER POINT COOK)位于墨尔本西南区韦里比新城的 POINT COOK, 距离墨尔本老城区市

中心约二十公里。作为第二市中心, POINT COOK 的规模相当于现有老城区 CBD 的 5 倍, 社区周围设施完善, 医院、商场、公园及娱乐设施一应俱全, 开车或乘坐火车可直达墨尔本市中心。POINT COOK 区的人口构成以中青年澳洲或欧洲后裔家庭为主, 绝大多数是受过良好教育的白领公司职员与成功企业家。

尚品阁小区坐拥 14 万平方米公共绿地。除了 2 个巨大的运动场, 小区还配备有 3 个水景公园、7 块公共绿地, 1 个篮球场、1 处便民商业设施和多处体育健身器材以及一个专门供小区居民使用的幼教中心。



效果图

澳中置业投资说明会

预约电话: 52380725 / 52380726
021-52380725

时间: 2017 年 5 月 21 日(周日)下午 13:30

地点: 上海世茂皇家艾美酒店 9 楼 Parlour V(南京东路 789 号近西藏中路)

扫码加入“澳洲置业群”



主办方: 澳大利亚澳中房地产有限公司上海代表处

忠告语: 购买境外房地产项目有风险, 购房者应事先了解项目所在国家或地区的购房政策等。广告